

為同學加油 - 2023 第 2 期 優選 楊梅國小 高○頌

- 5 年級 2 班

「好舒服啊!謝謝溫暖的太陽溫暖我的心!」這是昭燕老師拍攝心三美影片中的旁白，而影片中的那位男孩扶在走廊上的欄杆，戴著眼鏡閉著眼睛，嘴角上揚，正享受著秋天的日光浴，這斯文的模樣挺帥的!他就是和我從幼稚園就一起當同學的阿文。我認識他至少有六年了吧!我和阿文的緣分真的比別人多。他的個子比我高一點點，瘦瘦的，也和我一樣喜歡軍武，有時下課，他會來找我聊聊坦克、航母、軍機……。有時他會跑出去玩鬼抓人，流了一身汗回教室，是屬於活潑型同學。安親班老師跟我說:「阿文跟你同班，我就放心了!」因為我可以借他「參考」練習卷的答案。他是個樂觀的人，我很少看見他不開心，他不喜歡帶作業回家寫，而他在學校補作業時，還是一副開心的模樣。是家裡沒有人可以幫他啊?當我知道他的生活和我不一樣時，我覺得他真的很勇敢，很多時候要自己想辦法，比我厲害多了。他曾經自我安慰的跟我說:「不會數學因數有什麼關係，買東西會找錢就好了。」

阿文的媽媽是越南人，而他的爸爸在他小學二年級的時候，因為生重病過世了;他還有一位國中三年級的哥哥。從他爸爸過世後，媽媽就是家裡的經濟支柱。阿文會唱越南民謠，會說一點點越南語，但是，他的ㄅㄆㄇㄏ拼音就不太行了。他若在安親班有把學校的作業寫完，那就是最棒的一天了!而我，就坐在他的旁邊，我常被老師指示:教他數學。但我教著教著，我們就聊起了軍艦，還有家裡的事。他說，他回到家，吃完飯洗完澡之後，很快地就被媽媽催著上床睡覺，沒有人知道他在學校發生了什麼事;沒有人知道他在學校跑步，是班上的第一名;沒有人知道他的作業到底有沒有全部寫完，反正他去學校補寫就可以了。他的哥哥沉迷於電玩，他更不能去打擾哥哥……。他的心裡真的好孤單!

我是一個可以聽他說話的人!對!我是他的朋友，我不會沒有聽完他說話就跑走!當他不知道要做什么事，他就會來找我聊天。我會教他數學，一步一步慢慢地教。當我在看書時，我也會問他「一起看，要嗎?」他有時候會說好，有時候會跑走了。我知道他是古道熱腸的人，學校午餐後，我有時會跟他說，我們一起抬餐桶去廚房吧!他都說好，我們一起當同學的幫手。他跟我說，他想當軍人，我回答他:「很好耶!不管當哪一種軍都很好!」只是，我提醒了他-「英文要背一下啦!不然，到時候聽不懂外國的阿兵哥在講什麼，就慘了。」

學校放學時，我們一起從學校走到安親班，這段路大約十分鐘，我們會聊未來，聊想像，我可能沒有辦法幫阿文考高分，但是，我們在小學階段裡，我會常常鼓勵他，我相信阿文，應該不會變成壞小孩。我在阿文身上除了看見樂觀，他還是一個懷有國軍夢想的人。我要祝福他:堅持且有信心的往他的目標前進。